

Александр Александрович Блок

Подготовил ученик 11 класса МБОУ «Ерцевская СШ им. С. И.
Бочаров»
Кочкарёв Никита

Детские годы

- Александр Блок родился 16 ноября 1880 года в Санкт-Петербурге. Отец Блока – Александр Львович, был юристом, профессором Варшавского университета, происходил из дворянского рода. Мать – Александра Андреевна – дочь ректора Санкт-Петербургского университета А. Н. Бекетова.



Школьные годы поэта

- В 1889 году Блока отдали в Введенскую гимназию. В 1897 году, очутившись с матерью за границей, в немецком курортном городке Бад-Наугейме, шестнадцатилетний Блок пережил сильную юношескую влюбленность в 37-летнюю Ксению Садовскую. Она оставила глубокий след в его творчестве.
- В 1898 году окончил гимназию, летом начинается его увлечение Любовью Менделеевой, в августе поступил на юридический факультет Петербургского университета.



Работа в журнале

- Первые стихи Блок писал ещё в 5 лет. В 10 лет поэт написал два номера журнала «Корабль». С 1894 по 1897 вместе с братьями писал рукописный журнал «Вестник», всего вышло 37 номеров.



Революционные годы

- Февральскую и Октябрьскую революции Блок встретил со смешанным чувствами. Он отказался от эмиграции, считая, что доджен быть с Россией в трудное время. В августе начал трудиться над рукописью. Октябрьскую революцию Блок принял восторженно, но как стихийное восстание, бунт.
- В январе 1920 года от воспаления лёгких умер отчим поэта генерал Франц Кублицкий-Пиоттух. В январе 1921 года по случаю 84-й годовщины смерти Пушкина Блок выступил в Доме литераторов со своей знаменитой речью «О назначении поэта».



Болезнь и смерть Александра Блока

- Блок был одним из тех деятелей искусства Петрограда, кто не просто принял советскую власть, но и согласился работать на её пользу. Однако негативное отношение к Блоку со стороны некоторых руководителей культуры привело к тому, что он остался под конец жизни без материальной помощи и умер от голода. Похоронен Блок на Смоленском православном кладбище Петрограда.

